

Воскресенье

24

мая  
1942 г.

№ 62 (1057)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 7-й

АДРЕС:

с. И. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ — БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

### Шире социалистическое соревнование на весеннем севе

На всех просторах нашей страны с огромным подъемом развернулся массовый сев — первый весенний сев в условиях великой отечественной войны.

Колхозное крестьянство вышло в этом году на поля в сознании своего долга перед родиной, в готовности работать, не покладая рук, чтобы дать фронту больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. В этом большую роль должно сыграть социалистическое соревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой, звено со звеном и проверка социалистических обязательств.

Первые дни весеннего сева показывают, что колхозы и МТС в нашем районе проверкой социалистических обязательств занимаetas недостаточно. Между тем социалистическое соревнование должно иметь свои положительные свойства, т. е. как количество, так и качество выполняемой работы. Огибновская и Залесная МТС имеют 25 тракторных бригад с большим количеством тракторов, из которых 7 тракторов до сего времени не отремонтированы, а сам ремонт тракторов был произведен некачественно. Отсюда сама по себе возникает непроизводительная работа в поле. Это значит не было настоящей борьбы за выполнение производственных заданий и взятых данными коллективами обязательств.

Главная задача — посеять в максимально короткие сроки, не теряя ни одного весеннего дня. В этом — верный залог получения высокого урожая, который необходим нам для окончательного разгрома гитлеровских захватчиков в 1942 году. Чтобы выполнить эту задачу, надо добиться максимальной загрузки и производительной работы каждого трактора и всей живой тягловой силы. Трактор должен работать в бригаде 20 часов в сутки — таково обязательное требование весны 1942 года. Пример и опыт передовых колхозов показывают, что успешного проведения сева можно добиться только при том условии, если наряду с тракторами будет полностью загружен весь рабочий скот. Поэтому каждую рабочую лошадь, каждого вола — в борозду. Надо привлечь на легкие работы и коров, причем не только с фермы, но и находящихся в личном пользовании колхозника, потому что сами же колхозники в первую очередь заинтересованы в проведении сева в сжатые сроки.

Успех сева во многом зависит от конкретного, боевого, опера-

тивного руководства полевыми работами. Сейчас место руководителей районных организаций, политотделов и работников МТС и актива колхоза — в бригадах, в поле, там, где решается судьба высокого урожая. Особенно в эти дни велика роль агрономов. Они обязаны обеспечить строжайший контроль за качеством полевых работ. Агроном должен стать подлинным техническим руководителем сельскохозяйственного производства, а для этого он должен быть все время непосредственно на производстве, т. е. в поле.

Каждый колхоз и машинно-тракторные станции имеют полную возможность иметь своих передовиков сельского хозяйства, выращенных на основе социалистических методов труда и гордиться ими. Колхозник сельхозартеля «Красный Октябрь» Иван Дмитриевич Колесников вспахивает до 0,95 га в день при норме 0,5 га, а на севе норму выполняет до 200 процентов. Сухарев Н. Н., из Пятницкого колхоза имени Жданова, 13 мая вспахал 0,97 га, а колхозник Смелцов В. С. из промколхоза «Красная звезда», несмотря на свой преклонный возраст — 70 лет, систематически вспахивает 0,60 — 0,65 га в день и т. д.

Наша задача — мнжить передовиков сельского хозяйства, поощрять их и повседневное способствовать поднятию производительности труда через действительное социалистическое соревнование. Помнить, что успешное проведение сева равно крупной победе на фронте. Успех сева, судьба будущего урожая решаются сейчас в колхозной полеводческой и тракторной бригадах, где и должно быть организовано массовое социалистическое соревнование колхозников и трактористов, настоящая борьба за выполнение взятых обязательств.

Теперь речь не может идти только о выработке минимума трудодней. Война требует не минимума работы, а столько, сколько нужно колхозу для выполнения установленных планов. Лодырничеству и тушеливости должна быть объявлена беспощадная борьба. Мы должны добиться, чтобы в колхозной работе участвовали все члены артели. Тогда мы используем дополнительно скрытый источник рабочей силы, который должен сыграть большую роль в выполнении сельскохозяйственных работ. Вырастим в 1942 году высокий урожай, который усилит вклад колхозного крестьянства в дело победы над врагом!

### Комсомольцы на севе

По-боевому работают на весеннем севе комсомольцы сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета, Виктор Уставщиков и Е. Туманов. Целый день в день повышая свою производительность труда, каждый из них вспахивает по 0,70 — 0,75 гектара, выполняя 120 — 150 процентов задания.

Ф. Туманов.

### Не пашут, а горючее „жгут“

Стоит теплая солнечная погода. Почва давно уже готова к массовой ее обработке под посев. А тракторы Залесной МТС (бригадир тракторной бригады А. Потехина) в нашем колхозе имени Чапаева почти бездействуют. С 27 апреля по 19 мая у нас тракторами вспахано... 1,9 гектара.

В чем же дело? В том, что в бригаде плохо знают трактор. Например, трактористки Гусева и Землянигина, не успев по настоящему вехать в борозду, что-нибудь поломают.

Неудовлетворительную работу тракторов можно объяснить и плохим ремонтом почвообрабатывающего инвентаря. Например, трехкорпусный плуг дает низкое качество работы, а второй плуг из-за неисправности автомата совсем не пригоден к работе.

Преступно в бригаде расходуют горючее. Вспахав два гектара почвы, трактористы израсходовали 500 килограммов горючего.

Тракторная бригада тов. Потехина не по-военному встретила весенне-посевную кампанию.

Землянигин.

### Расширяют посевную площадь

Колхозы Пятницкого сельсовета за счет раскорчевки и расчистки кустарников расширяют посевную площадь под озимый клин. Так, например, в И. Ивановской сельхозартели расчищено и раскорчевано целинных земель на площади 8,5 гектаров, в Пятницком колхозе — 6 гектаров.

Иванов.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева заносятся на районную Доску Почета:

**10. УДАЛОВА Ираида Алексеевна** — молодая трактористка бригады № 13 Залесной МТС. Ежедневно на любой работе перевыполняет нормы выработки. За 21 мая на тракторе СТЗ она закультивировала 34 гектара, вместо 14, 22 мая в ночную смену тов. Удалова при норме 3,2 вспахала 5,72 га. Трактор, на котором работает тов. Удалова, перевыполнил установленную норму на весеннем севе. Переисхода горючего тов. Удалова не имеет.

**11. СОБОЛЕВ Осип Иванович** — тракторист тракторной бригады № 10 Огибновской МТС. Не используя опыт етахановцев, дает высокие образцы труда на культивации зяби. На тракторе Т2Г-НАТИ тов. Соболев культивирует от 35 до 67 гектаров за смену при плановом задании 26 гектаров.

**12. СМІРНОВ Василий Игнатьевич** — севец И. Ивановского колхоза „На страже“ Пятницкого сельсовета. По-военному работает на севе зерновых. На 11-рядной сеялке тов. Смирнов систематически перевыполняет нормы выработки. За 20 дней мая тов. Смирнов выработал 35 трудодней.

### За высокий, военный урожай

В тракторных бригадах Залесной МТС горячо обсуждалось постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур».

В ответ на это постановление партии и правительства трактористы и другие работники МТС взяли на себя конкретные обязательства — бороться за высокий, военный урожай вместе с колхозниками.

Так, например, Вязовская тракторная бригада № 6, где бригадиром тов. Буханов, вместе с вязовскими колхозниками решила в 1942 году в среднем с каждого гектара получить зерновых не менее 13 центнеров, вместо 9,8 центнера по плану, льна 4 центнера при плане 2,5 цнт. с га, картофеля 120 центнеров при плане 95 цнт. с га.

Для выполнения взятых обязательств тракторная бригада с полеводческими бригадами колхоза заключила социалистический договор, в котором трактористы обязались на каждый трактор СТЗ выработать 550 гектаров в переводе на мягкую пахоту, а на газогенераторном — 1000 гектаров, при этом сэкономить один килограмм горючего на каждый гектар, посеять 700 гектаров ярового сева и все работы выполнять при высоком качестве.

При условии выполнения тракторных работ и получения урожая, взятого по обязательству по Вязовскому колхозу, трактористы и прицепники тракторной бригады № 6 получают дополнительную оплату натурой всего зерновых 41 центнер, льна 95 центнеров, картофеля 45 центнеров.

Ф. Цветков,

ст. агроном Залесной МТС.



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

об учреждении ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

- 1 Учредить орден Отечественной Войны первой и второй степени.
2 Утвердить статут ордена Отечественной Войны первой и второй степени.
3 Утвердить описание ордена Отечественной Войны первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 мая 1942 г.

Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на Запад. За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20-60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов. За названный период нашими войсками, по предварительным данным, захвачены у противника следующие трофеи: орудий-365, танков-25, минометов-188, пулеметов-379, снарядов-46413 и от-дельно-89 ящиков со снарядами, мин-

23.284, патронов-около 1.000.000 штук, гранат-13.000, автомашин-90, радиостанций-29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов-38. Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника. За это же время уничтожено: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов. Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление продолжается.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 мая

В течение 22 мая на ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои. На ИЗЮМ-БАРВЕНКОВСКОМ направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за три дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15.000 немецких солдат и офицеров.

В восточной части БЕРЧЕНСКОГО полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери-19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество. На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пуле-

тов, 6 минометов и склад с боеприпасами. Из поля боя осталось 200 вражеских трупов. Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за один день боев отразила 11 атак противника и уничтожила свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов. Танковый экипаж лейтенанта тов. Карпенко встретился с шестью вражескими танками. Смело приняв неравный бой, наши танкисты уничтожили 3 и подбили 1 немецкий танк. Отряд ленинградских партизан под командой тов. Ф. взорвал железнодорожное подотие и пустил под сток воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

На одном из участков Ленинградского фронта сдался в плен солдат 2-й роты норвежского легиона Вюрн Баст. Пленный заявил: «Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцев я считаю злейшими врагами норвежского народа, они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борат-

ся против немецких оккупантов». Далее Вюрн Баст сообщил, что за 2 месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400-450 человек.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: «... За всю свою жизнь я никогда еще не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, охватывается, мы остаемся здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие проставки еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: «Наш главный пароль-смена, домой». Но им навязали другой пароль-смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище».

Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистральных и проселочных дорогах патрулируют шюцкоровцы. Особые отряды шюцкоровцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станциях железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт)



Отважный минометчик младший лейтенант тов. Быков под огнем противника проводит линию связи с новой огневой позицией на наблюдательный пункт.

Фото И. Озерского

Фотохроника ТАСС

„Боевой листок“ работает по-боевому

(Обзор стенгазет)

Когдаходишь в комнату правления колхоза им. Чапаева (Горевский сельсовет), сразу бросается в глаза стенгазета «Боевой листок». Прекрасно оформленная, с интересными рисунками, она невольно привлекает к себе внимание. Заметки и небольшие статьи, помещенные в этой газете, ярки и просто рассказывают читателю о жизни колхоза. Подробно освещает газета ход весенне-посевной кампании, показывает опыт стахановцев колхозных полей. Василий Васильевич Ключев почти две нормы выполняет на посадке картофеля. С методом его работы знакомит читатель стенгазета. Дальше мы из «Боевого листка» узнаем, что в колхозе проводится яровизация овса, выстроен новый овин.

Но не только о хороших сторонах колхозной жизни говорит газета. Недостатки, имеющие место в колхозе им. Чапаева, по-большевистски, четко вскрывает «Боевой листок». Например, недавно произошел такой случай: колхозницы Лебедева,

Шелеметова и др. присвоили себе часть картофеля во время его посадки. Газета за данный поступок сильно бичует нарушителей.

Любят колхозники свой «Боевой листок» и с нетерпением ждут выхода каждого нового номера. Ни одна статья, помещенная там, не пропадает даром. Опыты лучших людей, показанные в газете, обсуждаются на собраниях, подтягивают отстающих, мобилизуют на еще больший подъем в работе. Плохие поступки тоже обсуждаются и виновники несут соответствующее наказание.

Действительно по-боевому работает «Боевой листок» Горевского колхоза им. Чапаева во главе с редактором Н. Земляничным, счетоводом колхоза, отдающим все свое свободное время стенгазете.

Хочется пожелать, чтобы каждый колхоз имел такую же газету, которая помогает работать, мобилизует силы колхозников на борьбу за урожай хлебами военного времени.

За рубежом

Освобождение Браудера

ВАШИНГТОН, 17 мая. (ТАСС). Белый Дом официально объявил об освобождении Браудера из тюрьмы.

Как известно, 27 марта 1941 года Эра Браудер-генеральный секретарь ЦК компартии США был приговорен к четырем годам тюремного заключения по обвинению в использовании заграничного паспорта, который был якобы получен на основе ложных сведений. Браудер пробыл в заключении около

года и двух месяцев. Согласно приказу Рузвельта прежний приговор Браудеру отменен.

В заявлении Белого Дома говорится, что «смягчение приговора будет способствовать укреплению национального единства и устранил какое бы то ни было чувство, возможно, возникшее у некоторых, что необычайно строгий приговор Браудеру явился наказанием за политические взгляды».

Прибытие нового контингента американских войск в Северную Ирландию

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в один из портов Северной Ирландии прибыло новое соединение американских войск. Оно насчитывает несколько тысяч человек и включает бронетанковые соединения с

танками и полевой артиллерией. Вместе с войсками прибыли старшие офицеры и штаб.

Разгрузка судов была произведена в самые короткие сроки.

Отв. редактор В. И. Галочкин